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Roman Málek

Musíme si uvědomit, kam 
patříme, říká Dagmar Pecková
Jedna z nejznámějších 
Češek současnosti, světově 
uznávaná mezzosopranistka 
opustila operní jeviště a začala 
se věnovat činohře. Letos 
na podzim chystá novinku, 
kterou přímo pro ni napsal 
scenárista Marek Epstein.

Před pražský Arthur ś Pub přichá-
zí 158 centimetrů vysoká dáma 
s výraznou ručně háčkovanou čer-
venou čepicí. Nositelka ceny Thálie 
za rok 2000 v roli Carmen, bývalá 
členka Staatsoper v Berlíně a dnes 
umělecká vizionářka festivalu Zla-
tá Pecka Dagmar Pecková. Společ-
ně trávíme dvě hodiny při rozhovo-
ru pro Noviny kraje.

Celý život se Dagmar Pecková 
věnovala nejenom opeře, ale i  du-
chovní a písňové tvorbě a stala se 
světově uznávanou mezzosoprani-
stkou. Vystupovala v Carnegie Hall 
v New Yorku, v Amsterodamu, Víd-
ni, San Franciscu, Londýně, To-
kiu či v Lisabonu a Paříži. Nyní ale 
opustila operní svět a začala se vě-
novat činohře. Hned za první či-
noherní roli Marie Callas skon-
čila v  širší nominaci na Thálii za 
činohru. Má velký sklon k  češství 

a burcování národa a rozbíjení za-
žitých nepravostí.

„Vždy jsme byli součástí němec-
ko-židovské západní kultury, i mezi 
světovými válkami. Ale po té druhé 
se zapomnělo na velká jména, jako 
Kafka, Brod, Kisch nebo sklada-
telé Mahler, Zemlinský, Strauss, 

Wagner. Komunismus ,převoral‘ 
kulturu směr na východ. Nyní se 
snaží česká kultura najít k  těmto 
velikánům cestu zpět. Je to hod-
ně potřeba, abychom si uvědomili, 
kam patříme a kde jsou naše koře-
ny,“ říká Dagmar Pecková.

� Pokračování na straně 7
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí

NOVINYKRAJEMLADOBOLESLAVSKO
NOVINYKRAJE.CZ

Turistická a návštěvnická 
sezona začíná o velikonočním 
víkendu. Hrady a zámky se 
otevřou 
a cizince 
budeme lákat 
na klasickou 
hudbu.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Zahrady ožívají a jejich 
majitelé mají po zimě plné ruce 
práce. I když letos jaro přišlo 
o něco dříve, 
není třeba 
panikařit.

AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ
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až 2 000 Kč na moderní diagnostické a léčebné metody

Přidejte se do rodinyPřidejte se do rodiny
Zaměstnanecké pojišťovny Škoda!Zaměstnanecké pojišťovny Škoda!

benefity a slevy u partnerských společností (plavání a bruslení zdarma)

vše o Vašem zdraví on-line v aplikaci Karta mého srdce
široké preventivní programy pro děti, dospělé i seniory

podpora péče o duševní zdraví až 4 000 Kč

Nejlepší zdravotní pojišťovna roku 2023
nejen pro zaměstnance ŠKODA AUTO a. s.

až 5 000 Kč na bezlepkovou dietu

až 4 000 Kč na korekční laserové operace očí

... a mnoho dalších příspěvků.

www.zpskoda.cz
www.pojistovnamehosrdce.cz

Přidejte se k nám
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

21,06
Hladina světových oceánů měla 
v  únoru průměrnou teplotu 
21,06 stupně Celsia, což je nej-
vyšší hodnota za jakýkoli mě-
síc v  záznamu dat. Překonala 
tím i rekordní loňský srpen, kdy 
maximum činilo 20,98 stupně 
Celsia.

11. března 1744 
byla v  Londýně založena aukč-
ní síň Sotheby's, nejstarší dosud 
fungující podnik tohoto druhu. 
Celosvětově nejstarší a největší 
mezinárodní firma pořádá aukce 
výtvarného umění.

Návštěvnická sezona začíná. 
Památky se po zimě otevírají

Nejkrásnější  
na světě

Rodačka z  Třince Krystyna Py-
szková se stala vítězkou 71. roč-
níku mezinárodní soutěže krásy 
Miss World. Ve finále v  indické 
Bombaji uspěla v  klání s  další-
mi 112 dívkami a ženami z celého 
světa. V poslední čtveřici soutěží-
cích byly spolu s Pyszkovou krás-
ky z  Libanonu, Trinidadu či  To-
baga a  Botswany. Vicemiss se 
nakonec stala Libanonka Jasmí-
na Zajtúnová. � red
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Juraj Aláč

Hrady, zámky a další památkové objekty po zimních měsících 
opět uvítají veřejnost. Po nutné údržbě a úklidu bude zahájení 
letošní návštěvnické sezony ve znamení Velikonoc. 
Většina památek otevře své brány 28. března.

Stovka veřejnosti zpřístupněných 
památek ve správě Národního pa-
mátkového ústavu (NPÚ) se ote-
vře na Zelený čtvrtek a  v  každo-
denním provozu zůstane po celé 
velikonoční svátky. Od 2. dubna 
památky přejdou na pravidelný se-
zonní návštěvnický režim. 

„Rok 2024 je věnovaný rodu 
Habsburků. Představí ho 14. roč-
ník úspěšného projektu NPÚ Po 
stopách šlechtických rodů. Na 
části památek se po dvou letech 
zvyšuje vstupné, zůstává však 
zachovaný systém slev nastave-
ný v  minulých letech. Návštěvní-
ci státních hradů, zámků a  dal-
ších památek se mohou i letos těšit 

na  nově zpřístupněné 
prostory a  prohlídko-
vé trasy,“ uvedla mluv-
čí NPÚ Blanka Černá. 
Zájem o hrady a zámky 
v Česku se každoročně 
zvyšuje, v  loňském roce je navští-
vilo 4,2 milionu návštěvníků. 

Cizince bude lákat 
Rok české hudby

Česko jako pravá destinace pro 
klasickou hudbu – to je marketin-
gový tahák české centrály cestovní-
ho ruchu CzechTourism na cizin-
ce. Klasická hudba patří v  rámci 
kulturního turismu mezi její pri-
ority i v souvislosti s letošním Ro-
kem české hudby. Rok s magickou 
čtyřkou na konci nabídne unikátní 

příležitost zviditelnit v této oblasti 
Česko po celém světě. CzechTou-

rism má připravenou 
celou řadu aktivit, je-
jichž prostřednictvím 
představí světu naši 
zemi jako hudební vel-
moc. „Hudba je v různé 
podobě nedílnou sou-
částí našich životů. Do-
káže uklidnit, povzbu-

dit, přimět k zastavení, zároveň má 
ale významný dopad na cestovní 
ruch,“ uvedl ředitel CzechTourism 
František Reismüller. Třeba v loň-
ském roce se v rámci dvanácti nej-
významnějších festivalů klasické 
hudby konaly více než tři stovky 
koncertů a  stovky doprovodných 
akcí. Za hudebním zážitkem se na 
ně vypravilo přes 155 300 lidí. Do 
míst, kde se hudební akce kona-
jí, se sjíždějí hosté z  celého světa, 
a jde tak o neopomenutelnou sou-
část cestovního ruchu. 

Spoustu nápadů 
a tipů na letošní 
sezonu najdete 

i na webu 
fajnvylety.cz

Jak Habsburkové bydleli v Čechách a na Moravě v 18.–20. století a jak zděděná či zakoupená sídla přizpůsobovali svému vkusu a zálibám, ukáží letos zámky Konopiště, 
Ploskovice (na snímku) a Zákupy. Foto | NPÚ
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Středočeští záchranáři 
převzali nové sanitky 

Trenažér automobilu pomáhá po operacích

Školáci dostanou moderní učebny 

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 
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TRENAŽÉR

Při nácviku nastupování a vystupování není třeba používat skutečný 
automobil, postačí karoserie s interiérem, ovšem zásadní je mít všech-
ny součásti, které tvoří přirozené překážky. Díky tomu se může paci-
ent naučit usednutí do vozu, a pokud zdravotní stav umožňuje bez-
pečné řízení vozidla, tak i za volant.

MLADÁ BOLESLAV | Jedineč-
ným trenažérem osobního 
vozu sloužícím k  rehabilitaci 
se může pochlubit Klaudiánova 
nemocnice. 

Speciálně upravený vůz pomů-
že při rehabilitaci lidem po opera-
cích kloubů nebo s jinak omezenou 
pohyblivostí s nácvikem nasedání 
a  řízení, aby mohli začít používat 
automobil co nejdříve.

Trenažér osobního vozu je prv-
ním svého druhu v Česku, inspira-
cí bylo používání podobných zaří-
zení v USA. Vůz Škoda Scala je bez 

motoru, avšak s  plně vybaveným 
interiérem a systémem pro nasta-
vení výšky. 

Rehabilitačním pracovníkům 
slouží k  praktickému cvičení na-
stupování a vystupování pacientů 

například po operacích kyčle či 
kolene, páteře nebo s jinak omeze-
nou pohyblivostí. Pomůže jim tak 
s  adaptací na běžný život a  kaž- 
dodenní aktivity. 

� Vladislav Rytíř

MNICHOVO HRADIŠTĚ | Město 
připravuje v  Základní škole Stu-
dentská rekonstrukci čtyř odbor-
ných učeben, čtyř kabinetů a  za-
jištění bezbariérovosti. Učebny 
fyziky a přírodopisu dostanou mo-
derní vybavení, které žákům rozší-
ří možnosti výuky.

Učebny matematiky a výtvarné 
výchovy čeká běžná modernizace, 
zatímco učebny fyziky a přírodopi-
su projdou zásadní proměnou, díky 
které v nich půjde vyučovat i che-
mii, včetně praktických pokusů. 

posledního červnového týdne do 
poloviny října. 

Bezbariérovost školy zaručí 
úprava vchodu od stadionu a nová 
schodišťová plošina. Ta bude do-
časně zajišťovat bezbariérové 
spojení jednotlivých pater ško-
ly. „V  budoucnu zajistí bezbarié-
rové propojení pater výtah, který 
bude součástí plánované přestavby  
areálu školy. Aktuálně probíhá 
jednací řízení s architekty, již zví-
tězili v  soutěži o  návrh,“ doplnil 
mluvčí města Martin Weiss.

V budoucnu zajistí 
bezbariérové propojení 
pater výtah, který bude 
součástí plánované 
přestavby areálu školy. 

Aby stavební práce narušily výu-
ku co nejméně, budou probíhat od 

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Patnáct 
nových sanitních vozů pro výjez-
dové skupiny rychlé zdravotnické 
pomoci zamířilo do služby na sta-
noviště v  regionu. Na konci úno-
ra je v  Lysé nad Labem převza-
la Zdravotnická záchranná služba 
Středočeského kraje. „Záchranná 
služba je připravena pomáhat li-
dem nonstop, naší povinností je 
zajistit jí podmínky a  vybavení,“ 
uvedla hejtmanka Petra Pecková 
při slavnostním předání vozů. 

Automobily Volkswagen Trans-
porter jsou umístěny na stanovi-
štích v  Brandýse nad Labem, Čá-
slavi, Kolíně, Mladé Boleslavi, 
Mnichově Hradišti, Neratovicích 
nebo Roztokách u  Prahy. Všech-
ny vozy jsou vybaveny transportní 
technikou, nosítky a křeslem s pá-
sovým systémem umožňujícím po-
hyb po schodech. Dále pak dispo-
nují nejmodernější přístrojovou 
technikou – umělou plicní ventila-
cí, defibrilátorem, odsávačkou, in-
jekčním dávkovačem a terminálem 

pro mobilní zadávání elektronické 
dokumentace. Celkové pořizovací 
náklady vyšly na téměř 69 milionů 
korun, většinu pokryla evropská 
dotace.

Vozový park středočeské zá-
chranky čítá dohromady 83 vozů, 
ročně společně najezdí přes 4 mi-
liony kilometrů. „Těší mě, že si 
naše záchranka převzala tyto nové 

sanitky a  dalších 15 snad přibude 
ještě letos. Obměna jejího vozové-
ho parku je nekončící příběh, musí 
probíhat průběžně a  pravidelně. 
Již nyní tak intenzivně pracujeme 
na zakázce na dalších 25 sanitek, 
které by měly být dodány v dalších 
dvou letech,“ konstatoval statutár-
ní náměstek hejtmanky pro oblast 
zdravotnictví Pavel Pavlík.

Na základny po celém kraji bylo rozděleno patnáct nových sanitek. Foto | Středočeský kraj 

Zápisy do mateřinek
Zápisy k předškolnímu vzdělává-
ní proběhnou v  mateřských ško-
lách zřizovaných městem Mladá 
Boleslav v úterý 7. května. Aktuál- 
ní informace najdete na webech 
jednotlivých škol. 

Povinnost plnit předškolní 
vzdělávání mají děti, které dosáh-
ly do 31. srpna 2024 pěti let. 

Vlajka pro Tibet 
Na budově magistrátu byla i letos 
vyvěšena tibetská vlajka. 

Mladá Boleslav se tak v  nedě-
li 10. března zapojila do celosvě-
tové akce Vlajka pro Tibet. Vy-
věšení vlajky schválila městská 
rada. K  této akci se každoročně 
hlásí téměř necelých devět stovek 
měst, obcí, městských částí a kra-
jů v celé České republice.
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Unijní politici podstatu krize zemědělství řešit nedokáží

MUDr. Ivan David, CSc.  
poslanec Evropského parlamentu za SPD,  
člen frakce Identita a demokracie, člen Výboru pro zemědělství a rozvoj venkova

Další příčinou je naprosto nerealistická po-
litika Evropské unie řízená ideologií. V pří-
padě škod působených zemědělství je to 
především Green Deal, který škodí hospo-
dářství obecně, a speciálně jeho část zvaná 
„Z pole na vidličku“, která označuje země-
dělce jako druhé největší škůdce životní-
ho prostředí a ukládá jim řadu povinností 
a omezení.

Další příčinou je opakovaně deklarovaná 
a v praxi prosazovaná, bezvýhradná pod-
pora ukrajinského režimu a snaha způsobit 
maximální škody Rusku. Evropská unie má 
z politiky sankcí větší škody než samot-
né Rusko, které není závislé na dodávkách 
energetických surovin pouze do zemí EU. 
Zdražení energie se promítá do všech cen, 
nejen do cen nafty pro zemědělce, ale na-
příklad i do cen minerálních hnojiv. V únoru 
Výbor pro zemědělství a rozvoj venkova EP 
rozhodl velkou většinou o obnovení bezcel-
ního dovozu zemědělských komodit z Ukra-
jiny a nově navíc z Moldávie. Hlasoval jsem 
jako jediný z ČR proti. Návrh byl podpořen 
i přesto, že dovozy z Ukrajiny už způsobily 
zemědělství zejména ve východní části EU 
velké škody. I zde je vidět prioritní podpora 
zájmů nadnárodních korporací, které jsou 
daleko největšími vývozci zemědělských 
komodit z Ukrajiny. Velká většina poslanců 
zemědělského výboru se rozhodla poškodit 
zemědělce vlastních zemí ve prospěch ukra-
jinského režimu a korporací. 

Další příčinou jsou mezinárodní obchod-
ní dohody EU se státy, které jsou velký-
mi producenty zemědělských komodit, ale 
často nemají mnoho jiného v nabídce. Tyto 
mimounijní země nejsou vázány přísnými 
pravidly svazujícími zemědělce v EU, ať už 
jde o dodržení technologií, nebo sociálních 
standardů zaměstnanců. Dovážejí za dum-
pingové ceny, a jsou proto nekalou konku-
rencí zemědělců v EU. Za těmito dohodami 
jsou zájmy nadnárodních korporací. Země 
EU proto mají klesající soběstačnost v řadě 
komodit a klesající potravinovou bezpeč-
nost pro případ války, epidemií a živelných 
katastrof. Dovozy přes půl zeměkoule sa-
mozřejmě mají gigantickou „uhlíkovou sto-
pu“. Na tuto námitku v zemědělském vý-
boru odpověděl místopředseda Evropské 
komise pro „hospodářství ve prospěch lidí“ 
Valdis Dombrovskis, že to nevadí, protože 
tato zátěž činí pouhá 3 % uhlíkových emisí. 
Prospěch kterých lidí sleduje?

Zemědělci protestují proti ignoranci jejich 
zhoršující se situace. Musí následovat otázka, 
jak se mohlo stát, že situace dospěla tak 
daleko. Evropské unii vládnou nadnárodní 
korporace prostřednictvím svých loutek ve 
vládách většiny členských států. Prioritou pro 
loutky je uspokojení zájmů loutkovodičů, kteří 
rozhodují o jejich budoucnosti. Cílem korporací 
je maximalizace zisku, tedy i odstranění 
překážek, které k tomuto cíli vedou. Loutky 
trpí trvalou úzkostí z chybného kroku. 

Konečně, ale nikoli v poslední řadě je 
příčinou zcela volná tvorba cen maloob-
chodních řetězců. Při volné tvorbě cen mají 
monopoly zvláště silný vydírací potenciál. 
Mohou ve prospěch svých zisků poškozovat 
zemědělce, potravináře i spotřebitele. Urču-
jí nákupní ceny od zemědělců a potravinářů 
a celou řadu dalších podmínek dodání zbo-
ží (dovoz, obaly, sankce…) na jedné straně, 
a na druhé straně ceny pro spotřebitele. 
Přispívají tak k likvidaci domácích produ-
centů a k odírání spotřebitelů, protože si 
obchodní přirážky stanovují zcela libovolně. 
Protože se opět jedná o nadnárodní korpo-
race, jsou jejich zájmy pro loutkové vlády 
zcela nedotknutelné.

V jednotlivých zemích EU převládají růz-
né příčiny problémů zemědělců. V České 
republice je objektivně největším problé-
mem postavení maloobchodních řetězců. 
Příčinou, že nejsou hlavním objektem stíž-
ností, je předpoklad jejich neotřesitelného 
postavení. Na druhém místě jde o Green 
Deal, který diktuje povinnosti a ukládá 
omezení, která nutně vedou k dokládání 
splnění podmínek a povinností, a tím k ob-
rovskému administrativnímu zatížení. Na 
třetím místě je reakce na válku na Ukraji-
ně, ne tedy válka sama, ale sankce, které 
zejména zdražují energie, a dále bezcelní 

dovoz zemědělských komodit z Ukrajiny. 
A samozřejmě dovozy přebytků ze Západu 
a ze zemí mimo Unii.

Protesty proti vládě jsou zcela na mís-
tě, protože se vláda nesnaží bránit diktátu 
EU, který ovšem vyplývá z našeho člen-
ství v této mezinárodní organizaci. Vláda 
ve skutečnosti nemůže řešit samu pod-
statu problémů, nanejvýš rozdávat „drob-
né“ v řádu jednotek miliard a omezovat 
některé daně. Řetězce prostě „volně tvoří 
ceny“, Green Deal byl schválen i za přispění 
poslanců zvolených v ČR, sankce vláda ak-
ceptovala a jejich omítnutí by ji samotnou 
a ČR uvrhlo pod sankce. Mezinárodní ob-
chodní dohody vyjednává Evropská komise 
a schvalují je Evropský parlament a Evrop-
ská rada. Z tohoto výčtu jasně vyplývá, že 
zdroji potíží jsou mezinárodní závazky a dik-
tát Evropské unie. Obojího se současná vlá-
da nevzdá. Schopnost vytvářet problémy 
a neschopnost je řešit vede k poklesu au-
tority EU. Nadějí pro zemědělce je meziná-
rodní charakter protestů a veřejnost znepo-
kojená poklesem životní úrovně a ztrátou 
perspektiv. Tento stav současné národní 
vlády ani EU změnit nedokážou, ale pod vel-
kým tlakem většiny občanů mohou být za-
měněny vlády a opuštěny zhoubné projekty 
EU, nebo opuštěna samotná EU. 
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ROZVOJ REGIONU

Pět projektů ITI

Dalších pět projektů získa-
lo letos kladné stanovisko 
Řídicího výboru Integrova-
ných teritoriálních investic 
(ITI) Mladá Boleslav. Inves-
tice mají celkovou hodnotu 
více než 54 milionů korun, 
přičemž evropské prostřed-
ky pokryjí přes 33 milionů. Do 
konce roku má město vyčer-
pat zhruba 150 milionů korun 
v celkem 17 projektech. Jedná 
se například o rekonstrukci 
odborných učeben na ZŠ Stu-
dentská v Mnichově Hradišti, 
o výstavbu chodníku a veřej-
ného osvětlení v obci Čistá, 
revitalizaci objektu České 
brány v Bělé pod Bezdězem, 
o revitalizaci kostela sv. Kate-
řiny v Dolním Bousově nebo 
obnovu fasády fary v Mnicho-
vě Hradišti. Pro celý region 
se podařilo vyjednat přibližně 
1,2 miliardy korun. 

RADNICE INFORMUJE

Statutární město  
Mladá Boleslav
Komenského náměstí 61
Mladá Boleslav I

Evropský den obětí 

Mladoboleslavští policisté se 
v úterý 22. února připojili k Ev-
ropskému dni obětí trestných 

činů. Přes-
ně v poled-
ne rozblikali 
na 1 minutu 
policej-
ní majáky. 
Světlo to-

tiž znamená naději, s blikáním 
policejních majáků přichází 
pomoc. Červené a modré je 
zároveň symbolickým uctěním 
všech obětí trestných činů. 
Společně s pracovníky pro-
bační a mediační služby si 
policisté už tradičně v tento 
den připomněli i podpis Char-
ty práv obětí ve Velké Británii 
v roce 1990, kdy dalším z cílů 
tohoto připomenutí je zvýše-
ní povědomí veřejnosti o prá-
vech a potřebách obětí. 

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky – 
KŘP Středočeského kraje 
Boleslavská 1164
293 06 Kosmonosy

Hledají se noví  
asistenti prevence

KONTAKT

Zájemci o pozici asistenta pre-
vence mohou zaslat svůj struk-
turovaný životopis na e-mail: 
bezpecnost@mb-net.cz, nebo 
více informací získají na tele-
fonních číslech 608 439 886 
a 603 245 562.
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MLADÁ BOLESLAV | Projekt asis-
tentů bezpečného města a preven-
ce kriminality se v Mladé Bolesla-
vi osvědčil, proto město hledá další 
zájemce o  tuto pozici. „Jde o  prá-
ci v terénu, jejímž smyslem je zvý-
šit bezpečnost obyvatel. Uchazeči 
o tuto práci musí být plnoletí, mini-
mální věk je tedy 18 let, být v dob-
rém zdravotním stavu a  mít čistý 
trestní rejstřík. Samozřejmostí je 
ochota pracovat v terénu a výhodou 
také dobré komunikační schopnos-
ti,“ uvedla mluvčí mladoboleslav-
ského magistrátu Šárka Charous-
ková. Nabízený nástupní plat činí 
25 tisíc korun, město ale nabízí i ce-
lou řadu dalších benefitů. 

Celkem čtrnáct preventistů je 
zapojeno do projektu Komplexní 
přístup k řešení prevence krimina-
lity v  rizikových lokalitách města 
Mladá Boleslav, kdy je základním 

cílem tohoto projektu bezpeč-
nost dětí v  bezprostředním okolí 
škol včetně umístěných dětských 
a  sportovních hřišť. Osm asisten-
tů prevence je pak zapojeno do 
projektu řešení problematiky bez-
domovectví a  s  tím souvisejícími 

dopady na město Mladá Boleslav. 
Asistenti prevence kriminality se 
v ulicích Mladé Boleslavi objevují 
už od roku 2017. Svojí přítomnos-
tí přispívají k  pořádku ve městě 
a pocitu bezpečí nejen v rizikových 
lokalitách. � red

Město má schodkový rozpočet
MLADÁ BOLESLAV | Na svém 
únorovém jednání schválilo za-
stupitelstvo rozpočet statutární-
ho města Mladá Boleslav pro rok 
2024. Příjmy a  výdaje rozpoč-
tu po zapojení financování přesa-
hují dvě miliardy korun. Rozpo-
čet počítá s letošním schodkem ve 
výši 141,8 milionu korun. „Mám 
radost z  toho, že plánujeme vyu-
žít 40 procent celkových příjmů 
na investice, to je pro mě jedním 

korun, z  toho město plánuje pro-
stavět 624 milionů. 

Z  celkového objemu staveb-
ních investičních akcí je plánováno 
95,4 milionu korun pro oblast škol-
ství, přes 24 milionů pro sociál- 
ní oblast, více než 220 milionů 
korun půjde na pozemní komu-
nikace včetně cyklostezek a  chod-
níků. Zhruba 43 milionů korun je 

Rozpočet Mladé Boleslavi schvaluje zastupitelstvo na začátku daného roku. Foto | město Mladá Boleslav

připraveno na kulturu a volnočaso-
vé aktivity obyvatel města, 54 mili-
onů na zlepšení životního prostředí 
a zbývající část na ostatní projekty 
– včetně příměstských částí, odpa-
dového hospodářství, modernizace 
majetku ve správě Městské společ-
nosti sportovní a  rekreační areály 
a přípravy projektové dokumenta-
ce dalších akcí. � ala

miliardy 
rozpočet 
města2,058 

z  podstatných znaků zdravého 
rozpočtu,“ uvedl po schválení roz-
počtu primátor Raduan Nwelati. 

Navrhované investiční výdaje 
jsou přibližně ze tří čtvrtin pokry-
ty vlastními zdroji města. Na zbý-
vající objem se počítá s investičním 
úvěrem. Investiční výdaje v  roz-
počtu přesahují sumu 701 milionů 
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Měla jsem období, kdy jsem ráno nemohla dospat.  
Jak říkají Němci „senile Bettflucht“. Je to takový  
senilní únik z postele, jak se stává starším lidem.

Musíme si uvědomit, kam patříme, 
říká Dagmar Pecková
Dokončení ze strany 1

Ještě před pár měsíci vás 
bylo možné vidět ráno v šest 
běhat a nevrátila jste se 
domů, dokud jste neuběhla 
deset kilometrů. Stále ještě 
běháte?

Nyní už ne. Místo toho ale jez-
dím každý den hodinu na kole. 
Někdy venku a teď v zimě doma. 
To, že jsem tak brzo ráno vstáva-
la, bylo tím, že jsem měla obdo-
bí, kdy jsem ráno nemohla do-
spat. Jak říkají Němci „senile 
Bettflucht“. Je to takový senilní 
únik z  postele, jak se stává star-
ším lidem.

Původem jste rodačka 
z Medlešic u Chrudimi. Kde 
vlastně nyní žijete? V Praze, 
či v Německu?

Střídám to. Teď jsme měli pre-
miéru v  pražském Národním di-
vadle, tak jsem byla tři měsíce 
tady ve svém domku v  Praze na 
Spořilově. Jinak jsem v  Němec-
ku. Na podzim ale v  Mladé Bo-
leslavi připravujeme premié-
ru nové, pro mě napsané hry od 
Marka Epsteina Milena Jesen-
ská, takže mě čekají opět zkoušky 
a spousta představení a koncertů 
po celé republice. Předtím zase 
festival Zlatá Pecka v  Chrudimi. 
Umím být všude, ale rodinu mám 
v Německu.

Zmínila jste hru Milena Je-
senská. To není příliš známé 
jméno. O čem hra bude?

Bude to o  novinářce Mile-
ně Jesenské a  její dceři Honzovi. 
Protože toužila po synovi a  ne-
byla schopna ji tedy pojmenovat 
Janou. Celý příběh je posmrtný 
dialog mezi nimi. Je to svědectví 
o  minulé době. V  příběhu vystu-
puje spousta postav české kultur-
ní scény minulého století… Je-
senská umřela v  koncentračním 
táboře, ale ne proto, že by byla 
umučena, ale byla to gynekolo-
gem nezvládnutá operace ledvin. 
Myslím, že to bude velmi zajíma-
vé činoherní představení.

Poslední dobou jste známá 
festivalem Zlatá Pecka, kte-
rý se koná ve vašem rodišti 
na přelomu srpna a září. Se-
tkává se s velkým úspěchem 
a město Chrudim, které je 
známé loutkářským festiva-
lem, našlo další velký počin. 
Dokonce je festival zařa-
zen i do Tváře Pardubického 
kraje.

V hudbě život Čechů. To je mo-
tto Bedřicha Smetany a  letoš-
ní hlavní téma našeho festivalu. 
Smetana má 200. výročí naroze-
ní a  zároveň je 100. výročí Roku 
české hudby. Avšak letošní fes-
tival nebude jen o  české hudbě, 
ale o  češství jako takovém, ať už 

v  pozitivním, či negativním slo-
va smyslu, o  čemž nás přesvědčí 
satirická divadelní hra „největší-
ho Čecha“ Járy Cimrmana České 
nebe. A  celistvost tématu doplní 
i  skvělý film o  největším českém 
skladateli 18. století světového 
významu Josefu Myslivečkovi Il 
Boemo. Možná ještě ne zcela ujas-
něná je podoba výtvarná, ale i vý-
stava určitě bude...

… festival se věnuje i mla-
dým talentům…

Ano, stejně tak se uskuteční 
oba programy festivalu pro mla-
dé talenty – Talentissimo (abnor-
málně nadané děti do 16 let) a Pě-
vissimo (mladí pěvci do 30  let). 
Lektorkou mistrovských pěvec-
kých kurzů Pěvissima bude slo-
venská sopranistka a  častý host 
evropských operních jevišť Si-
mona Šaturová. I  v  závěrečném 
koncertě Zlatá Pecka Gala 7. září 
bude mít mládí zelenou. Uslyšíme 
fenomenálního osmnáctiletého 

Festival Zlatá Pecka 2024 bude zahájen mší a požehnáním v kostele Nanebevzetí Panny Marie  
v Chrudimi 25. srpna v 11 hodin. 

houslistu Daniela Matejču, sto-
jícího na prahu hvězdné mezi-
národní kariéry, dvanáctiletou 
slovenskou flétnistku Klárku Va-
lentovičovou, čtrnáctiletou kla-
víristku Noru Lubbadovou nebo 
mezzosopranistku Terezu Pa-
pouškovou, barytonistu Danie-
la Kfelíře a slovenského tenoristu 
Andreje Vancela, kteří společně 
vystoupí s  Filharmonií Hradec 
Králové pod taktovkou Stanisla-
va Vavřínka.

Celý program festivalu najdete 
na www.novinykraje.cz.

� Umím být všude, ale rodinu mám v Německu, říká Dagmar Pecková. Foto | 2x Tomáš Turek

www.novinykraje.cz



KULTURA

INZERCE

Muzeum otevře  
6. dubna

Muzeum Mnichovo Hradiště 
otevře svoje brány a zahájí 
turistickou sezonu v sobotu 
6. dubna. Stálé expozice bu-
dou i během letošního roku 
doplňovány sezónními výsta-
vami děl malířů, výtvarníků, 
fotografů, ale i výstavkami 
připomínajícími významné 
historické události na Mnicho-
vohradišťsku. Letos si bude 
město připomínat i v mu-
zeu 745. výročí první zmínky 
o Mnichově Hradišti. Od dub-
na do září je pro návštěvníky 
připravena expozice na sva-
tební téma. V červnu se usku-
teční výlet do nedalekého Hu-
bálova. V plánu je například 
prohlídka elektrárny a také 
sklárny manželů Urbanových.

muzeum.mnhradiste.cz

KULTURNÍ POZVÁNKA

Muzeum města Mnichova 
Hradiště
V Lipách 148
295 01 Mnichovo Hradiště

Smetana by oslavil  
200. narozeniny

ČESKÁ LED
SVÍTIDLA

Budujte svoji kariéru
ve společnosti TREVOS

OBCHODNÍ ZÁSTUPCE
TUZEMSKO

Hledáme kolegu na pozici

CO TI NABÍDNEME?
• Poskytování služebního vozu k soukromým cestám
• Zaměstnání na HPP
• Motivační mzdové ohodnocení v rozmezí 55 – 85 tis.Kč
• Přátelský mladý kolektiv a pomoc při zapracování
• Zázemí české stabilní výrobní společnosti
• Moderní pracovní prostředí
• Služební vůz i k soukromým účelům 
• Mobilní telefon, notebook
• 5 týdnů dovolené 
• Firemní stravování 
• Káva, čaj na pracovišti je samozřejmostí
• Po 6 měsících příspěvek na důchodové pojištění  
  a další firemní benefity

Kontaktujte nás:

TREVOS, a.s.
Jitka Vodičková

personalni@trevos.cz
Tel.: 481 363 355

VÍCE INFORMACI

Pokud Tě naše nabídka práce obchodníka
zaujala, neváhej a napiš nám nebo zavolej. 
Rádi Tě poznáme.

RV2400441/02

RV2400487/04
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Zástupci gymnázia u pomníku Bedřicha Smetany u budovy staré radnice na Staroměstském náměstí. 
Foto | město Mladá Boleslav

MLADÁ BOLESLAV | Položením 
květin k  pomníku a  výkladem 
s hudebním doprovodem si v před-
večer 200. narozenin českého hu-
debního skladatele Bedřicha Sme-
tany (*2. března 1824) připomněli 
studenti Gymnázia Mladá Boleslav 
výročí českého velikána. 

Během vlastivědné vycházky 
studenti v  doprovodu historiků 
navštívili místa, která jsou s  mla-
doboleslavskými pobyty Bedřicha 
Smetany spojena. Procházka měla 
cíl v Havelském parku, kde se na-
chází hrob Barbory Smetanové, 
skladatelovy matky. Bedřich Sme-
tana je s Mladou Boleslaví a okol-
ním regionem úzce spjat. Jako 
student zde roku 1843 navštívil 
Kateřinu Kolářovou a podnikl s ní 
řadu výletů do okolí. Tři roky své-
ho života strávil jako učitel klavíru 
u šlechtického rodu Thunů, přede-
vším na zámku v  Benátkách nad 
Jizerou. Do Mladé Boleslavi Bedři-
cha Smetanu přivedl i jeho vlastní 
koncert, který se konal 6. července 

1862 v sále místního hotelu U Zla-
tého věnce, existujícího dodnes 
pod jménem Věnec. 

V listopadu 1864 přivedla Bed-
řicha Smetanu do Mladé Boleslavi 
smutná zpráva o úmrtí jeho matky 

Barbory Smetanové, která byla po-
hřbena na hřbitově sv. Havla, kam 
jezdil Smetana k  matčinu hrobu 
dávat kytice. Závěr svého života 
strávil u své dcery Žofie v myslivně 
v Jabkenicích. � red



ZDRAVÍ

Dům seniorů má oddělení  
se zvláštním režimem 

INZERCE

Pákaři pro dobrou věc

Darovat krev do Klaudiáno-
vy nemocnice přišla na konci 
února skupina lidí na podporu 
světového 
šampioná-
tu, který po-
řádá Česká 
asociace 
armwrest-
lingu při 
soutěži 
Golemova 
ruka v Dolním Bousově. Akci 
zorganizoval spolek Zdraví-ži-
vot. Krev darovali nejen závod-
níci šampionátu, ale i zástupci 
pořadatelů. Spolek založený 
před dvaceti lety se zaměřuje 
mimo jiné na podporu dárcov-
ství krve, prevenci a výchovu 
budoucích dárců krve. Spo-
lek spolupracuje s transfuz-
ními stanicemi v celé České 
republice. 

LÉKAŘ INFORMUJE

Klaudiánova nemocnice
třída Václava Klementa 147
293 01 Mladá Boleslav 
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MLADÁ BOLESLAV | Nový domov 
se zvláštním režimem byl otevřen 
v polovině března v nadstavbě ob-
jektu Domu seniorů v Olbrachto-
vě ulici. Speciální oddělení má ka-
pacitu 23 lůžek, z toho 18 v nově 
vybudovaném objektu. Odděle-
ní se zvláštním režimem je no-
vou sociální službou, která do-
sud v  Mladé Boleslavi i  v  celém 
regionu chyběla. „O  tuto službu 
je opravdu velký zájem, o  čemž 
svědčí i to, že už nyní máme přes 
80 žádostí od potenciálních klien-
tů,“ uvedla ředitelka Domu senio-
rů Světlana Kubíková. Takzvaný 
domov se zvláštním režimem je 
pobytovou sociální službou urče-
nou lidem s duševním onemocně-
ním či demencemi vyžadujícími 
pravidelnou péči. 

Pořadníky jsou už teď plné
Jednotlivá místa budou v  no-

vém oddělení obsazovat postup-
ně, aby si klienti na přechod do no-
vého prostředí měli čas zvyknout 

a přizpůsobit se. První klientka na-
stoupila už pár dní po otevření, od-
dělení by mělo být plně obsazeno 
do poloviny dubna.

Stavba nebyla jednoduchá ani 
pro stávající klienty Domu seniorů, 

část z  nich se dokonce musela 
na několik měsíců odstěhovat do 
prostor Na Celně, které propůjči-
la Klaudiánova nemocnice. Cel-
kové náklady přesáhly 51 milionů  
korun. � ala

Nástavba vznikla přestavbou stávající nevyužívané terasy mezi domovem seniorů a DPS v bývalých 
Žižkových kasárnách. Foto | město Mladá Boleslav
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Naplánujte si FAJN VÝLETY 
Hrad Dražice

Zřícenina hradu Dražice u stej-
nojmenné obce, která je sou-
částí Benátek nad Jizerou, 

může být cílem jar-
ního výletu. Hrad 
byl vystavěný už 
před rokem 1264 
a měl řadu majitelů. 
Tím nejznámějším 
byl poslední praž-
ský biskup Jan IV. 
z Dražic. Hrad byl 

několikrát dobyt, poničen a vy-
pálen a znovu vybudován, aby 
se po všech úpravách stal mi-
mořádně výstavným gotickým 
objektem. Do dnešních časů se 
zachovaly rozvaliny v podobě 
zbytků obvodových zdí paláce 
a torzo věže s hradní kaplí, kte-
ré jsou viditelné na kopci nad 
obcí. Přímo v Dražicích si pak 
můžete prohlédnout například 
kostel sv. Martina. 

TIP NA VÝLET

Benátky nad Jizerou,  
část obce Dražice, 
Městský úřad, Zámek 49
294 71 Benátky nad Jizerou �  fajnvylety.cz

SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA
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Jarní období přímo vybízí k  výle-
tům, objevování nových míst, zá-
žitkům a poznávání. Zbývá jen roz-
hodnout, jestli se na cestu vydáte 
autem, vlakem, pěšky, nebo třeba 
na kole či koloběžce. Jestli hledáte 
turistiku, zábavu, nebo odpočinek 
a jestli máte čas jeden den, celý ví-
kend, nebo plánujete týdenní dovo-
lenou. Zda hledáte místo, kde jste 
ještě nebyli, nebo se chcete vrá-
tit na místa z vašeho dětství, nebo 
prostě tam, kam se vždycky rádi 
vracíte, ale tentokrát nějak jinak 
a jinudy. Nejvíce tipů na plánování 
výletů a cest, kam se nejen v Česku 
vydat, najdete na internetu, třeba 
na portálu www.fajnvylety.cz. 

Letošní turistická  
sezona bude pestrá

Rozcestníky na webu nabízejí 
nejen tipy na zajímavá místa, ale 
i různé trasy samotné cesty, vhod-
né ubytování i možnosti stravová-
ní. Webový portál Fajn výlety sle-
duje nejen aktuální akce v českých 
turistických destinacích, ale díky 
přehlednému řazení na webu na-
jdete přesně to, co vás zajímá. 

Na kole, s dětmi nebo do 
jeskyně? Jednoduché tipy 
na každý výlet

Stovky různých tipů na výlety do 
všech koutů České republiky může-
te na www.fajnvylety.cz filtrovat ne-
jen podle lokality, kam vyrážíte, ale 
i  jestli plánujete cestu s  dětmi, na 
kole, nebo pěšky. Jestli jste zdatný 
turista, nebo máte raději procházky 

kolem místních pamětihodnos-
tí – i  tady si můžete filtrovat, jest-
li vás zajímá spíše kultura, historie, 
návštěvy ZOO, či třeba jeskyní. Na 
sociální síti Facebook pak fanoušci 
sdílejí další tipy, fotografie a zkuše-
nosti ze svých cest. 

Milé děti, namalujte pro nás obrázek a speciál-
ní porota vybere, které otiskneme v NOVINÁCH 
KRAJE, ostatní zveřejníme na našem webu. Vy-
braným autorům pošleme dárek. Ať už vezme-
te do ruky pastelky, vodovky, tempery, nebo fixy, 
těšíme se na vaše výtvory na téma VELIKONO-
CE. Obrázek ať rodiče vyfotí a  pošlou jako pří-
lohu e-mailu na adresu: detem@regvyd.cz. Ne-
zapomeňte uvést jméno a  věk malého malíře 
a adresu, kam můžeme zaslat odměnu. 

Cenu pro vybrané malíře osobně věnuje au-
torka dětských knížek Lenka Bergmann Míkov-
cová. Ta právě pracuje na vydání svého dalšího 
díla „Lipový lísteček“, které mohou čtenáři pod-
pořit a objednat po načtení QR kódu. Namalovala osmiletá Johanka Janoušová z Vlašimi.

Namalovala pětiletá Daria Dobiášová z Milovic nad Labem Namaloval pětiletý Fanda Šimáček z Milovic nad Labem
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Kam s věcmi, které již nepotřebujeme? 
Možností je stále více

Co je to greenwashing a jak s ním „pracovat“

Věci jsou jednou z  nejběžnějších 
součástí naší domácnosti. Za celý 
život jich prostřídáme bezpočet, 
mnohé vyhodíme, některé naopak 
ukládáme, a  jestliže tak činíme 
často, nutně jednoho dne nastane 
situace, kdy naše skříně, sklepy, 
půdy a veškeré úložné prostory za-
plníme. Kam potom s věcmi, kte-
ré už nepotřebujeme nebo nechce-
me? Vytřídit je do sběrné nádoby 
nebo odnést na sběrný dvůr je věc 
přirozená, v  souladu s  aktuálním 
trendem cirkulární ekonomiky by 
však mělo jít až o poslední řešení. 
Čím se tedy inspirovat? Alternativ 
existuje celá řada.

Najděte jiné využití
Jde o cestu, kdy pro nepotřeb-

nou věc najdeme jiné, alternativní 
použití, a vdechneme jí tak nový ži-
vot. Může jít například o vytvoření 
vázy ze sklenice od okurek či přeši-
tí roztrhaných kalhot na povlak od 
polštáře nebo starých šatů na taš-
ku na nákupy. Pro tyto postupy se 

vžily termíny upcyklace a downcy-
klace a předpokládají určitou míru 
kutilství a kreativity.

Funkční věci prodejte
Nejlogičtější cesta, pokud 

věc ještě plní svou hlavní funkci, 
a může posloužit někomu dalšímu. 
Dle povahy věci lze volit obecné, 
ale i  specializované weby či různé 

facebookové skupiny. Máte-li ra-
ději osobní kontakt, zkusit můžete 
i bleší trhy, kamenné bazary nebo 
antikvariáty.

Vyměňte věc za jinou
Oblíbená cesta, jak nepotřeb-

nou věc vyměnit za jinou, aniž 
byste museli uskutečnit nový ná-
kup. Můžete tak obměnit prakticky 

cokoliv od šatníku, knihovny, dět-
ských hraček až třeba po dílenské 
nebo zahradnické náčiní. Dnes už 
existuje celá řada otevřených sku-
pin na sociálních sítích, které tímto 
způsobem „obchodují“.

Darování
Takzvaná re-use centra jsou fe-

noménem poslední doby a  najde-
me je v řadě velkých měst. Jsou to 
účelově vytvořené prostory, nej-
častěji samotnými městy, kam je 
možné nepotřebné věci přinést, 
a  stejně tak si odtud jiné věci od-
nést, pokud něco hledáte a netou-
žíte zrovna po novém kousku.

Dobročinné obchůdky
Nadační, charitativní a  dobro-

činné obchůdky. Říká se jim růz-
ně, ale účel je stejný. Fungují na 
principu zmíněného re-use cent-
ra, kam se nepotřebné věci odná-
šejí, a ty jsou následně za symbo-
lický obnos dále prodávány nebo 
darovány. � ma

„Uhlíkově neutrální“, „climate fri-
endly“ nebo „bio“ jsou jen někte-
ré z  takzvaných zelených tvrzení, 
s nimiž se spotřebitelé stále častě-
ji setkávají. Z dotazníkového prů-
zkumu, který nedávno zpracoval 
dTest ve spolupráci se zahraniční-
mi kolegy, vyplynulo, že skutečný 
obsah těchto pojmů řadě spotřebi-
telů uniká, anebo v nich vyvolává 
mylnou představu o  zakoupeném 
zboží. Proti lakování na zeleno – 
greenwashingu – by podle Eduar-
dy Hekšové, ředitelky spotřebi-
telské organizace dTest, mohla 
pomoci i nová evropská směrnice.

Osm z  deseti českých respon-
dentů v  průzkumu sdělilo, že se 
snaží o  životní styl šetrný k  život-
nímu prostředí. Nejčastější cestou 
je třídění odpadu a  šetrné využití 
energie v  domácnostech. Ve více 
než polovině dotazníků se respon-
denti hlásili k  opatřením v  cesto-
vání a  mobilitě. Nákupy textilu 
z  druhé ruky nebo zohledňování 
ekologických dopadů nakupova-
ných potravin a  výrobků se pak 
těšily zhruba 40 procent podpoře. 
Při výběru zboží a  služeb 62  pro-
cent českých spotřebitelů bere čás-
tečně v potaz dostupné informace 
o  jejich vlivu na životní prostředí, 

přičemž 8 procent spotřebitelů tak 
činí ve velké míře.

„Z  průzkumů je patrné, že se 
většina zákazníků při nakupová-
ní zajímá, zda bylo zboží vyrobe-
no s ohledem na životní prostředí. 
Není proto divu, že výrobci zboží 
a  obchodníci nelení a  snaží se po-
ptávce po zelenější produkci vyho-
vět. Šetrnost k životnímu prostředí 
však mohou deklarovat jen někte-
ří z  nich. Ostatní spadají do kate-
gorie takzvaného greenwashingu, 

tedy výplodu zeleného marketingu, 
jímž obchodníci či výrobci zboží ko-
nejší naše svědomí, ovšem bez ově-
řitelných důkazů,“ uvádí Eduarda 
Hekšová.

Důsledkem je podle ní nedůvěra 
spotřebitelů i  v  zavedené ekologic-
ké štítky, loga a slovní spojení, jako 
jsou třeba Evropský energetický ští-
tek, české logo Ekologicky šetrný 
výrobek a evropské logo pro biopo-
traviny, jejichž použití sleduje přís-
ná legislativa a  rozsáhlý kontrolní 

mechanismus. Usnadnit orienta-
ci v  environmentálních tvrzeních 
a  označeních by mohla připravo-
vaná evropská směrnice o zelených 
tvrzeních. Ta by v  této souvislosti 
měla nastavit přesná pravidla a de-
finice při označování výrobků a sta-
novit nové povinnosti podnikate-
lům. Nově by tak měla být zelená 
tvrzení doložena spolehlivými důka-
zy přímo na zboží či na jeho obalu. 
Pravidla budou také doplněna sank-
cemi za jejich nedodržování. � ma



TÉMA MĚSÍCE

Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Zahrady se probouzejí a potřebují  
naši péči

Jaro je obdobím, na které se každý zahrádkář, chatař a chalupář těší po celou zimu. Po několika 
měsících vegetačního klidu se totiž v těchto lidech znovu probudí kutilské geny a s elánem 

se vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. Zašedlý trávník a záhony se totiž 
obarví prvními kvítky a to je neklamný signál, že je nejvyšší čas pustit se do práce. 

Letošní brzký příchod jara překva-
pil nejen zahrádkáře, ale i  samu 
přírodu. S příchodem teplého po-
časí a prodlužujícími se dny se za-
hrada probudila dříve než v minu-
lých letech. Zkušení pěstitelé ale 
vědí, že není třeba nic uspěchat. 
Rekordně teplý únor ještě nezna-
mená plnohodnotné jaro a teploty 
mohou k nule klesat ještě i během 
dubna. Zatím je potřeba zkont-
rolovat stromy, keře i  záhony, jak 
přestály zimu. Na podzim zasa-
zené dřeviny se mohou probouzet 
později, ty starší je třeba zastřih-
nout a pohnojit. 

Zvláštní péči  
vyžaduje trávník

Hustý zelený koberec je čas-
to pýchou majitele domu, který 
se snaží tímto způsobem rozšířit 
svůj obývací prostor pod širé nebe 
a  ukázat, jak svoji zahradu milu-
je. Za takovým trávníkem je ale 
spousta práce – po zimě je třeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 

speciálního stroje proříznou trav-
ní drn, tím ho rozdělí a pomůžou 
vodě a  vzduchu dostat se rychle-
ji ke kořenům. Poté je třeba tráv-
ník vyčesat jemnými drátky, které 
vyhrabou vše, co nedrží za koře-
ny v zemi. První jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a  provádějte ji, 
až je trávník v plném růstu, zhru-
ba v  polovině dubna. Do té doby 
bude regenerace po zásahu poma-
lá. Odměnou vám bude v létě zdra-
vý a hustý koberec. 

Kutilové se mohou  
na jaře vyřádit

Není nad vlastnoručně vypěs-
tovanou zeleninu a  voňavé bylin-
ky na vaření. Právě teď je vhod-
ný čas vymyslet a  rozhodnout se, 
jaký z vás bude letos pěstitel. Za-
tímco bylinky se dají pěstovat 
i  na okenních parapetech nebo 
v  interiéru za oknem, takový sa-
lát už potřebuje více místa a  tep-
la. Na to jsou nejvhodnější vyvý-
šené záhony, které se v posledních 
letech dostávají do módy. Pokud 
máte šikovné ruce a čas, můžete si 

takové záhony vyrobit sami. Dnes 
je však nabízí jako skládačky vět-
šina hobbymarketů a během chví-
le je dokáže složit i  méně zručný 
kutil. Tyto stavebni-
ce jsou nejen ze dřeva, 
ale i  z  kovu či plastu 
a na zahradě rozhodně 
ostudu neudělají. Sta-
čí jen najít prosluněné 
místo, postavit záhon 
a  vyplnit ho správnou 
zeminou. Nejlépe se 
v  těchto záhonech daří rajčatům, 
okurkám, salátům, zelí, cuketám, 
hrášku nebo fazolím a  samozřej-
mě bylinkám. Při jejich sklízení 
pak nebolí záda a jsou hezkým do-
plňkem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a  naplánuje tře-
ba stavbu nového přístřešku, kůl-
ny, záhonů nebo bazénu. Staveb-
ní práce ale zaberou nějakou dobu 
a  po každém zásahu se zahrada 
musí „vzpamatovat“. Jakmile vám 

tedy na trávník vjede bagr nebo 
nákladní auto, počítejte s  násled-
nou obnovou trávníku a jeho okolí 
v řádu týdnů. Pokud máte v úmy-

slu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a  to 
s  využitím služeb sta-
vebních firem, je nej-
vyšší čas zadat poptáv-
ku a domluvit termíny. 
Protože zatímco vy bu-
dete mít o své letní do-
volené čas na práci, 

stavební firmy jsou naopak v  létě 
nejvíce pracovně vytížené, a  na 
menší zakázky jim nezbývá příliš 
času. Plánovaná stavba bazénu tak 
může přijít na řadu až po sezóně, 
což dokáže pořádně pokazit léto 
především dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo zadáte 
práci odborníkům, cíl jarních pra-
cí je vždy stejný. Připravit si mís-
to, kde budete odpočívat a  trávit 
čas s rodinou či přáteli při grilová-
ní, u bazénu nebo hraním s dětmi. 
Práce na zahradě už nebývá dřinou 
a povinností, ale i formou relaxace. 
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Juraj Aláč
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POJĎ S NÁMI  
PRACOVAT!
R E D A K T O R

Pracovní pozice:

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera
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www.novinykraje.cz

Ať vás mravenci a slimáci na zahrádce nepřekvapí... 

Prášek proti mravencům
100 g – od 45 Kč, 250 g – 85 Kč, 1 kg – 229 Kč

Vitrol – proti slimákům
250 g – 119 Kč, 1 kg – 229 Kč

A máme mnohem více...

Jsme dlouholetá firma s 30letou tradicí...

Otevírací doba:

Březen–Červenec 
Po–Pá: 7–17 

Srpen–Únor 
Po–Pá: 7–16 

Březen–Říjen 
So: 8–12

Přijďte nás navštívit na adrese: Obrubce 66, 294 04 Dolní Bousov
Více na tel. čísle: 732 886 867 nebo na WWW.CHEMICOR.CZ

AKCE 
Na produkty zn. BROS

Vitrol – proti slimákům
250 g – 250 g – 

RV2400251/02

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ



KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA | 	 Poblíž centra města, na Kraví hoře, stojí od roku 1954 brněnská hvězdárna. Za dobu své existence vystřídala řadu jmen, 
		  včetně Mikuláše Koperníka. Počátkem sedmdesátých let minulého století se dokonce vážně diskutovalo pojmenování po (tajenka).

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 5. 4. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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1 150 Kč / g

305 Kč / g

2000 2005 2010 2015 2020 2023

6,80 Kčs / g
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www.zlatabanka.com

Již přes 10 let Vám naše rodinná firma
nabízí výkup zlatých šperků, zubů, mincí,
hodinek i zlomků zlata za nejvyšší možné
ceny. Pomáháme Vám také uchovat
hodnotu Vašich peněz - specializujeme se
na prodej investičního zlata, stříbra a mincí
prostřednictvím eshopu a 3 kamenných
poboček.

třída T.G.Masaryka 1087

+420 318 666 612

mladaboleslav@zlatabanka.com@

Mladá Boleslav

přijme zaměstnance na pracovní pozice

TECHNICKÁ OBSLUHA BIOPLYNOVÉ STANICE

PRACOVNÍ NÁPLŇ:
• Obsluha technologie z velína
• Fyzická práce v provozu bioplynky
• Obsluha linek a mechanizace

POŽADUJEME:
• SŠ, SOU technického směru
• Řidičský průkaz sk. B
• Znalost práce na PC
• Fyzická zdatnost
• Strojní průkaz výhodou

NABÍZÍME:
• Stabilní zaměstnání v úspěšné mezinárodní společnosti
• Po půl roce pracovní poměr na dobu neurčitou
• 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravné
• Služební telefon

V případě zájmu zašlete životopis na e-mail stanek@compag.cz, popř. volejte na 725 747 602.

Vančurova 1425
293 01 Mladá Boleslav
+420 326 332 753
mladaboleslav@compag.cz
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www.novinykraje.cz



www.stavebninyklz.cz www.koupelnyklz.cz

Stavebniny KLZ s.r.o. Koupelny KLZ s.r.o.

Východní průmyslová zóna
Plazy 111, Mladá Boleslav 
tel.: 326 330 400, info@stavebninyklz.cz

Východní průmyslová zóna
tel: 326 330 402

Stavební materiál:
Porotherm, Heluz, Ytong
KB-Blok, zámková dlažba
Dveře, plastová okna, Velux
Malty, omítky, lepidla
Střechy, vazba, komíny
Zateplovací systémy
Sádrokartony
Obklady, dlažby, koupelny
Sanitární technika
Hydroizolace, lepenky
Fasádní studio

Obklady a dlažby, kompletní vybavení koupelen:
Obklady, dlažby a vybavení koupelen nabízíme od prestižních 
tuzem-ských i zahraničních dodavatelů. Zboží prodáváme prostřed-
nictvím smluvních partnerů nebo přímo koncovým zákazníkům. 
V oblasti koupelen Vám poskytneme 
profesionální služby pro Vaši maximální 
spokojenost. Součástí služeb je pomoc 
s výběrem zboží, zpraco-vání gra�ckého 
návrhu doprava na místo určení 
a doporučení kvalitních stavebních 
nebo obkladačských �rem.

Hutní materiál:
Pro�ly I, U, H, J, L, T
Pásoviny, trubky
Betonová výztuž (sítě, dráty)
Plechy - černé, poz., trap.
Výroba betonové oceli dle PD
Ploty, rošty, zárubně

Služby:
Výpočet spotřeby materiálu
návrhy koupelen
Doprava – auto s RUKOU

3D návrhy
koupelen

35 vzorových
koupelen
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�
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